

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. ÉVFOLYAM. 296. SZAM.

KEDD, DECEMBER 28

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25—K Félévre . . . 150—K
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Sötétség

borult Karácsonyra Debreczenre, az egyik legnagyobb magyar városa, Szeretnénk tudni, hogy az országban volt-e még város, amelynek olyan szomorú Karácsonya lett volna, mint Debreczennek? De ha még lenne is, Debreczen jussot tarthat arra, hogy a legelső sorban gondoskodjanak szénellátásáról. Hiszen idáig még soh'se jutottunk. Nem lehet az, hogy egy ilyen nagy város iparát, kereskedelmét, egész életét megbénítani engedjék! Valósággal tönkretegyék!

Mi úgy véljük, hogy a kormány semmiesetre sem akarhatja, hogy Debreczen ne élje a maga békés és rendes életét. Am nem tájékoztatják kellőképpen a helyzetről. Őnző célok tolatkodnak a legvitásabb kérdések elé.

A nemzetgyűlésen egy idegen képviselő fel is hívta a kormány figyelmét, hogy Debreczen csak vergődik a szénhiány miatt és akkor épen Debreczen egyik képviselője jelenti ki, hogy ez nem így van!

Hát persze, hogy akkor nem is küldenek ide szénét.

Megdöbbenő, hogy Debreczen három nemzetgyűlési képviselője ennyire nem törődik Debreczennel. Meg lehet ezt érteni, ha tudjuk, hogy megválasztásuk után legelső dolguk volt, hogy elköltözzenek Debreczenből.

Nem törődnek azzal, hogy mi történik itt, csak a pártdelekre vigyáznak. Azt védik elszánt vakmerőséggel!

Ezek az állapotok, amelyeket semmiesetre sem helyeselhet és nézhet tovább a kormány, ha majd tudomást szerez róla, amit pedig aligha sikerül meggátolni, itt így tovább nem tarthatnak. Az őnző, személyi érdeket szolgáló, a kormánytól bizonytalán távol álló helyi politikán változtatni kell.

Ennek a nagy, súlyos károkkal járó sötétségnek, amibe ezt a nagy magyar várost beletaszították, csak egy haszna lehet: végre tisztán láthatja az egész közönség, hogy hova juttatták.

A tőzsde.

Budapest, december 27. A tőzsde hétfői irányzata szilárd volt. A valutapiac zárata a következő: Napoleon 1530—1610, angol font sterling 1950—2000, leva 5-00—5-50, dollár 540—570, francia frank 81-00—83-30, marka 7-70—7-90, lira 20-00—20-50, Romanow rubel 2-90—3-05, lei 7-00—7-80, szokol 6-40—6-80, avajoi frank 87-00—88-00, korona és frank dinár 13-30—13-95, lengyel marka 0-87—0-92, osztrák korona 0-87—0-92.

Készülnek az alkotmányjogi reformok.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 27. Az alkotmányjogi reformról szóló javaslatok már készülnek. Ez időszereint már munkában van a

főrendiház reformjáról, a királyi hatáskörrel, valamint az országgyűlési választójogról szóló javaslat.

Kombinációk a debreczeni főispánság körül.

Budapest, december 27. Politikai körökből származó értesülés szerint a legutóbbi debreczeni események, továbbá Orbók Atilla interpellációja folytán politikai körökben biztosra veszik, hogy az

új Teleky kormány Hubert Ottó főispánt nem fogja ismét kinevezni Debreczen főispánjává. — Már nevek is vannak forgalomban az új főispán személyét illetőleg.

Hatósági cukorkiosztás.

A hatósági cukorjegy második szelvényére december 28-tól kezdődőleg ötven deka, azaz egy fél kiló kristálycukrot lehet vásárolni annál a kereskedőnél, ahol a cukorjegy előjegyeztetett. E cukor ára különként 89 korona és 60 fillér. Ha a kimért cukorhoz csomagoló papírt a kereskedő adja a csomagoló papír árában a becsomagolt cukor kilója után külön 40 fillért számíthat fel.

A közönség vagyoni helyzetéhez képest annak idején első és második sorozatu cukorjegyek adták ki. E kétféle cukorjegy között újabb rendelkezések folytán semmi megkülönböztetés nincs, mindenik sorozati cukorjegy második szelvényére egy fél kiló cukrot kell kiadni a fent megállapított áron.

A cukorjegy első szelvénye érvénytelen, arra a kereskedőnek cukrot kiadni nem szabad.

A cukorjegynek most felhasználható második szelvénye január hó 8-ig marad érvényben. Január 9-től a második szelvény érvénytelen.

A kereskedők a cukorjegy második szelvényével január 12-től 16-ig kötelesek elszámolni a szokott helyen és módon. Az elszámolásra halasztást egy kereskedő sem kaphat.

Figyelmeztetjük a kereskedőket, hogy a fenti rendelkezések megszégése az 5330—1920. M. E. számú rendelet büntető rendelkezéseinek alkalmazását vonja maga után.

Debreczen, 1920. dec. 27.

Közélelmezési ügyosztály.

Hadisegélyesek figyelmébe!

A Népjelölti Hivatal tudomására hozza a hadisegélyeseknek, hogy 1921. január

hóra a kifizetések a következő sorrendben fognak megtörténni:

Január 3-án IV. V., VI. ker.,
4-án I., II., III. ker.,
5-án és 15-én az elmaradottak.

A VII. vagyis a mezővárosi kerületekhez tartozók illetményeiket a kifizetési napok bármelyikén felvehetik.

Figyelmeztetnek a felek, hogy az egyes kerületek részére megállapított fizetési napon annál is inkább pontosan jelenjenek meg, mert ellenkező esetben a következő havifizetés alkalmával juthatnak csak illetményeikhez. Továbbá csak a felvételre jogosítottak kezei közt lévő fizetési ívre történik a kifizetés. Akadályoztatás esetén szabályszerű meghatalmazás mellékelendő.

Debreczen, 1920. december hó 27-én.

Népjelölti hivatal.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház válságos helyzete. A Karácsony alatti világításihiány valósággal válságha sodorta a Csokonai-színházat. Kardoss Géza azt remélte, hogy a Csokonai-színház eddigi nagy deficitjét legalább a karácsonyi bevételekkel enyhíti, ámde a világításihiány ezt a számítást is illuzóriussá tette. Mind-ezekhez járul még, hogy a mai viszonyok közepette a műsorképes parabok jó részét leszorítják a Csokonai-színház műsoráról, ami szintén anyagiilag is súlyosan érinti a színházat. Számos olyan nagyszerű darab van ugyanis, amit a fővárosban és a vidéken játszanak s itt pedig előadni nem szabad. Ilyen tarthatatlan helyzetet egyetlen magánvállalkozó, még Kardoss Géza sem bír meg, úgy, hogy hogyan raj-a nem segítenek, a Csokonai-színház reuzálni nem lesz képes.

Kedden, 28-án, B) bérletben mutatkozik be Buday Ilonka, az új szubrettprimadonna a Cigány grófnő Livia szerepében.

Uj évi ajándék az Apollo és Urania mozgószínházak nagyr-

demű közönségének. 1920. december 27-től bezárólag december 30-ig mindenki a megváltott jegyét tegye el és ügyeljen arra, hogy a jegyszedők a szelvényt tépjék le, mert ezen jegyekkel lehet egy értékes festményt megnyerni.

Cigányszerelem megy szerdán, 29-én C) bérletben Buday Ilonkával.

Fényes Szilvester-est a Vigszínházban. Felejthetetlenül szép Szilveszteri mulatságban lesz részük azoknak, akik a DTE Vigszínházi kabaréját és az ezután következő tarka mulatságokat fogják végig élvezni. A Szilveszteri kabaré műsorának kimagasló számai gyanánt megemlítjük a „Három a gól” című eredeti két felvonásos sport-operettet, amelynek különös érdekessége lesz, hogy a II-ik felvonás színpadi football-pályáján a DTE és a Vigszínházi művészek eredeti dreszben fognak játszani élén Szemere Gyulával, aki a diadalmas kapus szerepét fogja játszani. Továbbá a „Csöbör és Vödör” című kacagató bohózatot az Andrássy-úti kabaré idei újdonságát a fő női szerepben Szász Ilonával és ezenkívül egész csomó énekes játék, kuplé és tréfa. Az esti előadás, amely éjfélig tart, 8 órakor kezdődik és erre mérsékelt felvannak a helyárok emelve, míg a délutáni előadás rendes árak mellett 6 órakor kezdődik és fél 8 órakor végződik. Záróráig tánc lesz Rácz cigányzenekarával, ezenkívül sétahangverseny a DTE házizenekara mellett. A jegyek elővétele, tekintettel az óriási érdeklődésre, már tegnap megkezdődött a Vigszínház pénztáránál.

A szerelem mindent legyőz. M. E. Dell „A Sas útja” című ismert és sokat olvasott regénye filmen. A darab vezető szerepében Lenkely Ica szépsége és filmjátékos talentuma ezúttal is kitűnő produkál, mellette Fenyő Emil férfias Joe kapitánya kitűnő. Bemutatja az Urania. Előadások 5 és 7-kor.

Gaby Deslys film az Apollóban. Gaby Deslys, a világhírű és gyönyörű filmstar „A Párisi Nő” című nyolc felvonásos dramában meglepő alakítást nyújt. A film a francia filmművészet elsőrangú produktuma. Bemutatja az Apollo. Előadások 5 és 7-kor.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

IPAROSOK ÜGYEI

Az órás, ókszerész, aranyműves, ótvos, látszerész szakosztály 28-án d. u. 3 órakor — az esztorgályos, fésűs, késes, könyvkötő, keféss, csutorás, faragó, kaptafakészítő, gombkötő, passományos, kalapos, kosárfonó, paplanos, szítás, pipakészítő, hangszerész szakosztály pedig 5 órakor ült tart, tagsági díj megállapítása tárgyában. Ipar-testület.

Izgalmas városi közgyűlés.

Márk Endre udvari tanácsos interpellációi révén hétfőre kitűzött közgyűlés tulajdonképpen befejezte után lett izgalmassá, amikor különböző csoportokban heves szóviták támadtak, sőt egy-egy magáról megfélemlített, izgatottabb bizottsági tag a közgyűlés termébe nem illő viselkedéssel még a püspök személyét is megátámadta s szinte magánkívül ordított feléje. Szomorú jelenség ez a kálvinista Rómában.

A közgyűlés egyébként igen népes volt, fölvonultatták minn-azokat, akik a kurzusban vannak, vagy kell lenniök. Azonban többséget szerezni így sem sikerült, mert a nagy többség az interpellálóval együtt nem vette tudomásul a válaszokat.

Megdöböntő volt a közgyűlés elején az a bejelentés, hogy az államrendőrség megakadályozta a törvényhatósági bizottság többségi tagjainak értekezletét a kollégiumban, dacára annak, hogy a belügyminiszter a gyűlékezési jogra vonatkozó korlátozásokat megszüntette s dacára annak, hogy az értekezleten a város tekintélyes polgárai vettek részt.

A közgyűlést pontban 10 órakor nyitotta meg Hubert Ottó főispán.

A megnyitás s a nemzeti hiszekegy elmondása után Ekly József bizottsági tag napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

— A mult gyűlésen tett szereplésemet — mondta — olyan erős kritika tárgyává tették egyes sajtóorgánukok és egyes társadalmi alakulatok, hogy remegve állok meg a közgyűlés színe előtt és kérdem, bátorsággal mehetek-e felemelt fővel az utcákra. Ezeknek előre bocsátása után kénytelen vagyok szövé tenni, hogy úgy a budapesti, mint a helybeli lapokban megjelent az a kormányrendelet, mely a gyűlékezési jog korlátozását hatályon kívül helyezte. Ebben a hiszemben és ebben a tudatban gyűlt össze a törvényhatósági bizottság egy része a kollégium kistanácsstermében, hogy a mai közgyűlésen szereplő tárgyakat megvitassa. Ezen az értekezleten történt, hogy az államrendőrség egyik kiküldöttje két detektív kíséretében az értekezletet feloszlatta. Van-e tudomása a főispán urnak erről a rendeletről és mi annak az oka, hogy mi bizottsági tagok eszméket sem cserélhetünk és mi az oka a velünk szemben alkalmazott erőszaknak?

Hubert Ottó főispán: Az esetéről csak most kaptam értesítést és nem tudom, kinek az iniciatívájára történt ez. Az államrendőrség felelős a cselekedeteiért. Forduljanak panasszal a belügyminiszterhez e miatt.

Komlóssy Imre dr. a listellátás és szénhiány miatt szólalt föl. Debreczen legrosszabb helyzetben van a többi városokkal szemben s a közvélemény már arról beszél, hogy bizonyos tendencia nyilatkozik meg a szénhiányban.

— Ugy van!

Komlóssy Imre dr.: Hogy talán a keresztény erkölcsökben megújodni akaró Debreczen ellen akarnak tobzódni a szabadkőműves testvérek. Figyelmébe

ajánlja a tanácsnak és világitási vállalatnak, hogy úgy, mint más városok és intézmények, természetbeli rekompenciával igyekezzenek a bányáknak fizetni és tőlük szénét szerezni.

Márk Endre: Milyen tisztelt közgyűlés! Ebben a kérdésben én is akarok néhány szót szólni. Tegnap olvastam egyik debreczeni lapban, hogy ezt a mizériát egy tőlünk tavol álló képviselő, Orbók Atilla tette szövé a nemzetgyűlésen és az ő felszólalására Debreczen egyik képviselője azt a megjegyzést tette, hogy igenis voltak nagy hiányok, amíg zsidók és szabadkőművesek vezették a váost, de most semiben sincs hiány. Méltóztassék elgondolni, hogy ez a kijelentés az ország színe előtt, a miniszterek színe előtt, esetleg a szénügyi kormánybiztos előtt történt.

Hubert: Ne méltóztassék távollevőt aposztrofálni.

Márk Endre: Nem említettem meg, hogy kicsoda. Kérem a szénügyben a legerősebb intézkedéseket és a legnagyobb elismerést kell szavaznom az illetékeseknek, hogy karácsony másodnapján már volt szén, illetve világitás.

Közbeiktatások: Igen, a vasut adott kölesön.

Hubert Ottó: A rendkívüli közgyűlésen más, mint napirendre tűzött tárgy nem tárgyalható, kérem, hogy az indítványok és interpellációk a legközelebbi közgyűlésen tárgyalassanak. (Helyeslés.) Következik a polgármester ur válasza a hozzá intézett interpellációra.

Csóka Sámuel polgármester-helyettes, főjegyző olvasta föl védekezését a virilis névjegyzék elkészítése ügyében ellene intézett vádra. Szerinte törvényesen járt el, az adókövetés helyességére várva késelt el az intézkedéssel s különben máskor is megtörtént, hogy januárban terjesztették be a névjegyzéket. Hivatkozott arra, hogy mindenki az új törvényhatósági törvényt s új intézkedéseket várta.

Márk Endre: Itt mégis mulasztás történt, valahol hibák vannak.

Hubert: Méltóztassék nyilatkozni, tudomásul veszi-e a választ, vagy nem?

Márk Endre: Nem veszem tudomásul.

Hubert Ottó főispán a tudomásulvétel megállapítása végett elrendeli a felállással való szavazást. Vargha Elemér tanácsnok megszámolja a szavazatokat, mely után a főispán megállapítja, hogy a választ ötvenegy szavazattal harminckilenc ellen nem vették tudomásul. A polgármester választát érdemileg való tárgyalás végett a legközelebbi közgyűlés napirendjére tűzi ki.

Következik az interpelláció második része, a tisztí főügyész behelyettesítése tárgyában.

Csóka Sámuel polgármester-helyettes felolvassa a községi szabályrendelet azon részét, mely a főispánnak jogot ad a behelyettesítésre.

Ezután Debreczeni Barna dr. emelkedik szólásra és törvényekkel akarja bizonyítani a kinevezés törvényes voltát. Igyekezik bizonyítani, hogy az inkompatibilitás nem áll fenn, de különben is morális és igazságérzete tiltakozna az ellen, hogy összeférhetetlen ügyek tárgyalásában részt vegyen.

Márk Endre kijelenti, hogy sem törvénytisztelét és moralitását nem vonta kétségbe, tisztán csak a törvényes alapon akar állani a kérdésben. Hivatkozik az 1912. évi LIII. törvényeikk 24. §-ának rendelkezéseire, amelyek határozottan tiltják, hogy városi tiszt-

viselő bankok, pénzüntézetek igazgatóságában részt vegyen.

Közbeszólásokra kijelenti Márk Endre, tudja, hogy nem mindenkinek kedves, amit mond. Ezután fölolvassa a következő határozati javaslatot:

A törvényhatósági bizottsági közgyűlés megállapítja, hogy Debreczeni Barna dr. helyettes tisztí főügyész az Első Takarékpénztár jogtanácsosa és a Közgazdasági Bank igazgatósági tagja. Megállapítja, hogy bár a közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy városi tisztviselő részvénytársaság, vagy szövetkezet felügyelő, vagy igazgatósági tagja nem lehet, ilyen állást közgyűlés engedelmével nem vállalhat. Minthogy dr. Debreczeni Barna a közgyűlésnek erről jelentést nem tett és engedélyt nem kért, megállapítja, hogy az a körülmény, hogy dr. Debreczeni Barna az Első Takarékpénztártól szabadságot nyert, a jogviszonyt nem változtatja meg, legkevésbé azt a jogviszonyt, mely dr. Debreczeni Barna és a Közgazdasági Bank között fenn áll. Ennélfogva, tekintettel arra, hogy a város és az Első Takarékpénztár, valamint a Közgazdasági Bank között pénzügyi kapcsolat áll fent, tekintettel arra, hogy a város és a két bank közt az ohati bérgazdaságból kifolyólag több millió érdekeltség áll fent, a törvényhatósági közgyűlés dr. Debreczeni Barna összeférhetlenségét megállapítja és kötelezi, hogy azt három nap alatt szüntesse meg.

Tervey Tamás dr. inkonzekvensnek mondja a javaslatot, mert hiszen Márk Endrének is fentartották a kollégiumi ügyészi állást, amit bizonyít, hogy azt polgármestersége után azonnal el is foglalta.

Szentpéteri Kun Béla dr. kimutatta Tervey tévedését s hogy a két eset között analogia nincsen, mert Márk Endrét nem szabadságolták, hanem megvált állásától.

Néhány kisebb hozzászólás után a főispán szavazásra tette föl a kérdést. A névszerinti szavazásnál Márk Endre határozata mellett szavaztak 58-an, ellene 35-en.

Erre a főispán az eredmény kihirdetése kapcsán kijelentette, hogy a határozatot a közigazgatási törvény 57. §. k) pontjába ütközően törvénytelennek minősíti és ezért megsemmisítése iránt a belügyminiszterhez előterjesztést fog tenni.

Felkiáltások: Azt teheti. Erőszakkal mindent lehet!

A közgyűlés ezzel véget ért, de nem ért véget a kavargás. Kisebb nagyobb csoportokban hangosan folyt a vitatkozás. Tervey Tamás dr. megtámadta a püspököt, akit természetesen nem érinthet ilyen tehetetlen düh és elvakultság.

Sokáig tartott, míg a terem kiürült s a városi házi folyosó viszszanyerte rendes képét.

MINDENKI
okvetlen nézze meg
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
UJÉVI KIRAKATÁT
Piac-u. 10. Bikával szemben.

Békeminőségű ébresztő órák,
„DOXA“ zsebórák kaphatók
Blattner
órás és ékszerész, Kossuth-utca 4.
Használt ékszereket, régi arany, ezüst pénzeket legmagasabb árban veszek.

GYÖNYÖRÜ NYAKKENDŐK, SELYEMTÁRCÁK ÉS SELYEMZSEBKENDŐK Saját készítésű FÉRFI FEHÉRNEMŰEK.
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

LEGSZEBB KALAPOK: FRANKEDÉNÉL
Megyeház mellett

DOLLÁR RANKAI KENYÉR-PIAC

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,
PAULO I.
Bathányi-utca 22.
Telefon 13-65. sz.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Egy 10—12 HP,
egy vagy kéthengeres gyorsjárású benzinmotort megvételre keresek
Pannonia garage,
Piac-utca 42. szám.

Csak nagybani eladás!
12-46. számú telefon utján is rendelhet, míg készletünk tart.

Csomagoló-papírt, fehér superior,
Félvágó-papírt, fehér superior,
Fehér irodai papírt,
Fogalmazó papírt,
Notesz könyveket,
Képes levelező-lapot,
Diszdozozos levélpapírokat,
Tolltartókat,
Antracén írótentát,
Kereskedelmi- és hivatali borítékokat,
Kassablockot,
Kassáveket.

RIZ-ABADIE cigarettapapírokat,
Cigaretta hüvelyeket,
Cigaretta töltőket,
Irodai papírszíneket,
Palatáblákat.

Iskolai irkákat, írőképes papírból.

FÖLDESI ÉS TÁRSA
papírnagyraktára Debreczen,
Csapó-utca 16. szám, az udvarban.

HIREK

A legsötétebb Karácsony. Nagyon szomorú karácsonyt ért meg Debreczen népe. Fekete, lueskos, sáros volt s emellett a legsötétebb, ami csak erre a városra az utóbbi időben ráborult. Megtörtént az a hallatlan botrány, hogy Karácsony első napján egyáltalán nem volt világítás. Az embereket ez még jobban deprimálta. Az ünnep alatt sűrűn látogattak a templomokat. Zsufolásgig megtelt a Nagytemplom, ahol dr. Balázár Dezső püspök tartott gyönyörű, igazi kálvinista szellemű egyházi beszédet.

István napja. Karácsony második napján a gazdatársadalom népes küldöttsége, jöreszt kisgazdák, jelent meg Jóna István, a Gazdasági Egyesület elnökénél. Eki Józ ef lelkes szavakban üdvözölte az elnököt és biztosította a gazdák osztályán támogatásáról. Jóna elnök halasan köszöntötte meg a jó kívánságot és kérte további támogatást abban a küzdelemben, mely Debreczen ősi kálvinista tradícióját van hivatva megmennteni. Sok szerencsekívánatban volt része Balogh Istvánnak, a gazdák másik vezető emberének. Sokan gratuláltak Vásáry Istvánt, Rostás Istvánt, Gyarmathy Istvánt és a többi Istvánokat.

Eljegyzés. Karácsony első napján jegyezte el Timari Nagy Erzsike Zokics György. Az eljegyzéshez a rokonok és jóismerőők szerencsekívánatai fűződnek.

Rendőrileg feloszlított értekezlet. A törvényhatósági bizottsági tagok egy része hétfőn reggel a kollégium kis-tanácstermében értekezletet tartott. Régi szokás az, hogy a közgyűlési tagok megelőzőleg megbeszélést tartanak a napirendre kerülő kérdésekről. Erre most annál inkább alkalom kínálkozott, mert hisz a kormány a gyülekezési tilalmat megszüntette. Az értekezletet, mint azt a városi közgyűlésen súlyos sérelemként bejelentették, az államrendőrség feloszlatta. Megjelent ott dr. Fésüs László rendőrkapitány két detektívvél és távozásra hívta fel az értekezlet résztvevőit. Mint értesülünk, a közgyűlési tagok másik partállású csoportja 26-án délután szintén tartott értekezletet. Itt semmiféle rendőri beavatkozás nem történt.

Az Iparos Dalegylet estélye. Karácsony első napján, szombaton este tartotta az Iparos Dalegylet nagy sikerű estélyét, amelyen nagy közönség vett részt. A dalegylet énekszámai egytől-egyig nagyon tetszettek, de különösen kiemelkedett a „Szerenád” Sarkadi Dezső szőlőjával. A műsor többi számai: a Szvitlik—Vadkerti—Horváth humoros kupléja és Vadkerti magán száma, Ormos Jolanka — aki diszes virágállványt is kapott — magyar dalai, Ferkó Gyula szavai sok-sok tapsot váltottak ki. A műsor után Molnár testvérek karbid-világítása mellett lesztelelül folyt a tánc záróráig. Az Iparos Dalegylet estélye nemcsak erkölcsileg, hanem anyagilag is fenyesen sikerült.

Női és leány téli kabátokat, ruhákat, bluzokat a legolcsóbb árban ajánl Frank Sándor női divatruházása, Piac-u. 42.

Eljegyzés. nyírbaktai-bogdai Wandrak József eljegyezte Fejsz Jucika urleányt.

Népszámláló biztosok és revizorok figyelmébe. Az 1-4, 13-21, 25-31, 39-45, 52-58 és 64-71. sz. vagyis a belsőségi népszámlálási körök számláló biztosait, valamint az összes belsőségi revizorokat felhívjuk, hogy f. hó 28-án, kedden délután öt órakor a városháza kis tanácstermében megjelenni sziveskedjenek. A kertségek és külsőségek számláló biztosainak értekezlete f. hó 29-én, kedden d. u. 5 ó. lesz ugyanott. Aki az értekezleteken bármi okból meg nem jelenhetnének, jelentkezzenek Csobán Endre főlevéltárnoknál (Városháza, földszint 5. sz.) 29-én, 30-án, vagy 31-én délelőtt 9 és 11 óra között. A végrehajtó bizottság.

Karácsonyfát loptak a temetőkből. Karácsony szombatján a Szent-Anna- és a Kosuth-utcai temetőkből eddig még ismeretlen tettesek a sírokról lelopkodták a karácsonyfákat. A rendőrség keresi a tolvajokat.

Ajándéknak igen alkalmas gyönyörű nyakkendők, selyem zsebkendők, gallér- és bokavédők Frank Imre káoszletében.

Kávét lopott. Papp Lajos nyíregyházi kávéháztulajdonostól Bethlendi Erzsébet nevű alkalmazottja nagymennyiségű kávét lopott. A kávé egy részét elküldte Debreczenbe Pareziás Jánosné Arany János-utcai lakosnak, kinél a rendőrség lefoglalta a lopott holmit.

Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel ponyvák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

Vagoniakók figyelmébe. Felhívom az összes vagonlako családfoket, hogy f. hó 31-én d. e. 10 órakor tartózkodjanak a vagonjaikban. A menekültügyi hivatal részéről egy bizottság fog kiszállni fontos adatok beszerzése és nem kevesebb fontos tudnivalók közlése végett. Amennyiben a bizottság valamely vagonlako vagonját zárva találja, az esetben annak megállapítása végett, hogy a vagonban ki tartózkodik, a vagon hatóságilag fel fog nyitni. Saját érdekében kötelessége tehát minden vagonlakonak, hogy a jelzett időben vagonjában tartózkodjék. Menekültügyi kirendeltség.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

Legújabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknél.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és kolosnő nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Rendőri hírek. Nagy Gabriella postakiadó kabátzsebéből valaki 500 korona készpénzt ellopta. — Kiss Imréné Vasut-sori lakos fűskamaráját ismeretlen tettes feltörte és 700 korona értékű holmit elloptott. — Velesdi Tar Julianna nevű nő feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakását egy neki ismerős asztalossegéd feltörte és sok enivalót elloptott.

Az ál Teleky grófnő öngyilkossága. Vasárnap reggel a Szepességi-utca 33. sz. alatt levő mulatóhelyen Kozma Anna 22 éves leány szublimát-öldattal megmérgezte magát. Három pasztillát oldott fel vízben és megitta. Súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az öngyilkossági kísérlet háttérében rendkívül különös história áll. — A leány ugyanis szoros ismeretségben állott egy urral, ki igen zajos életet élt. — A legutóbbi Schiffmann-féle eset is az illető neve körül forog. Ez az ur gyakran elvitte magával a leányt az éjjeli mulatóhelyéről, együtt jelentek meg nyilvánosan és barátainak a leányt bemutatva, mint menyasszonyát, sőt legtöbbször úgy mutatta be, mint egy Teleky grófnőt. A szerencsétlen bukott leánynak tetszett ez a kettős szerep, de előbb-utóbb kiderült a dolog és a leleplezés annál fájdalmasabban érintette. Emiatt annyira elkéseredett, hogy öngyilkosságra szánta magát. Állapeta súlyos.

Eljegyzés. Lindenfeld Böskét eljegyezte Keiner József.

Névjegyek azonnal készülnék, naptárak mindenféle kivételben a legolcsóbban Csáthy könyvkereskedésében kaphatók.

Orvosi hír. Dr. Bohn Kde, a budapesti fogászati klinika volt asszisztense fogorvosi rendelését Szent Anna-u. 9. sz. alatt megkezdte.

Német vizsla elkoborolt Agárdi-utca 9. sz. háztól. Színe: fekete-kávé-barna, pettyes foltokkal a lábán és hasán. Aki hollétéről felvilágosítást ad, vagy megtalálja és visszahozza, illő jutalomban részesül.

Ellopták a kerítést. Reizinger József máv. főmozdonyvezető feljelentést tett a rendőrségen, hogy Ghillányi-ut 22. sz. alatti kertjének kerítését ismeretlen tettesek ellopták, sőt már a cölöpöket is kiszédték. Reizinger kára 10 ezer korona.

A monostorpályi református egyház templom tornyát akarja javíttatni. Szakmesterek ajánlatukat az egyházi gondnoknak nyújtják be. Vonatjárás Monostorpályiba hétfőn és csütörtökön van.

Most jelent meg! Dr. Balazár Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Move bazár textil és élelmiszer osztály állandóan nyitva d. e. 9-től 1-ig, d. u. 3-tól 6-ig. Tártyák feivétele ugyanabban az időben eszközöltetik. Kossuth-u. 1. kaszinóban I. emelet. Belépő díj nincs, a perselyt mindenki szíves figyelmébe ajánljuk.

Újévi képeslapok, fali dísznaptárak, heti és zsebnaptárak nagy választékban kaphatók Thaisz papírüzletében, Bika szálloda mellett.

Nyomozás a vonatból kidobott mészkereskedő ügyében. Schiffmann Salamon debreczeni mészkereskedő esetéről — akit levették és kidobták a vonatból — részletesen beszámoltunk. Az ügyben a rendőrség folytatja a nyomozást. Schiffmann Salamon rablás miatt is feljelentést tett támadója ellen.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít. Cink, veresréz és sárgaréz csillárok vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Írógépeket, orvosi műszereket, varrogépeket, grammophonokat szakszerűen javítanak Molnár Testvérek, a Nagytemplomnál.

A Csokonai színház művésznőinek és művészeinek Takács Vincénél készült fényképes levelező lapjai Csáthy papírkereskedésében, Piac-u. 8. sz. kaphatók.

Férfi öltönyöket és női palotokat mérték után készít Sztepanov, Hatvan-u. 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Irodal teendőkből, könyvelésben jártas keresztyén fiatalembert keres gyárvállalat. Cím a kiadóban.

Kassza, „National”, jókarban eladó. Eötvös-utca 11.

Téli divatlapok nagy választékban naponként érkeznek a „Méliusz” könyvkereskedésbe.

769—1920. kgysz.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város árvászekének 13,662—1920. áu. számu határozata folytán közhírré teszem, hogy Manyi Janos kk. ingóságai 1920 évi december hó 30-án, csütörtökön d. e. 10 órakor árverés útján Tócsóskert, Nemes-u. 16. sz. a. el fog adatni.

Debreczen, 1920. évi december 27.

Kiss Kálmán,
városi közgyám.

Ingatlan eladási hirdetések.

1. **Simonffy-utca 41. sz. alatt levő ház,** kétszobás lakás, melléképületekkel együtt. Vétel esetén azonnal beköltöztethető. Sürgősen eladó.
2. **Gerebi-telepen, Fülöp-utca 6. sz. ház,** 300 négyszögöl telekkel, 1 szoba, konyha, sertésöl, melléképületekkel, igen olcsón megkapható és azonnal átvehető.
3. **Csapókert, Kínizsi-utca 23. sz. ház,** 100 négyszögöl telekkel, 1 szoba, konyha és istálló. Vétel esetén azonnal elfoglalható.
4. **Díószezlő köves utra nyuló 40-magyar hold,** tanyaépületekkel, fel hold újított szőlővel, a városhoz 6 km. távolságra, igen jutányos áron eladó.
5. **Budapesttől 17 km. távolságra,** gyönyörű fekvésű és kedvező vautil forgalmu helyen, **Órszentmiklós határában létesített Kvassay-telepen,** 15 házhelynek való, egyenként 200 négyszögölnyi telek, nagyon kedvező feltételek mellett, igen jutányos áron eladó. Bővebb felvilágosítással a legnagyobb készséggel szolgálnak bent az irodában.
6. **Társ kerestetik 150,000 koronával** egy hentes üzlethez.

Keresek első helyre 300,000 koronát, rendes megállapodású kamat mellett.

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetíték, úgy férfiak, mint nők részére.

Lakásosereket, üzleteket, kolosnők lebonyolítását, idegen penzek beváltását a napi árban a legpontosabban és leggyorsabban eszközölk, privát kölcsönt első helyre keresek

Ezen vállalat — mint általános iroda — mindenféle üzlet lebonyolításával foglalkozik.

A fent megjelölt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag **TARR MIHÁLY** ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cég-tulajdonos van megbízva és a foglaltot is csak ő veheti fel a **Király-utca 2. sz.** alatti irodájában.

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u. 2—4-ig.



No itt van mégint egy

olcsó kis ház !!

Ára 50 ezer korona.

A vagongyár felé, a Nyilas-telepen.

Kemény-utca 11-ik számu ház.

A vámospércsi köves ut bal oldalán levő Fancsovics-utcaba kell bemenni, a Fancsovics-utcaól nyílik be a Kemény-utca, ott ahol a Honti-utca is van.

Teljesen új, még alig 6 éves téglapépület, cseréppel fedve, hatalmas nagy telekkel, egy szoba, konyha, speizből álló lakással. Stukatóros és padlószoba. Van aztán jóvizű kut, fűskamara, klozett, kerítés, konyhakert.

Ezen ház felett is a **Nagy Lajos** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló is. Iroda: **Veres-utca 9. szám.** Hivatalos órák reggeltől estig állandóan.

E hét végéig

**Aranyért 105 K-tól
125 K-ig.**

Brilláns, ezüst és platínáért a legmagasabb napiárt fizetek

POLLÁK ékszerész, Piac-u. 79.

NÉVJEGYEKET

leggyorsabban, legizlése-
sebben és legolcsóbban
készít a

„MÉLIUSZ“
könyv- és papirkereskedés.

NAPTÁRAK

nagy választékban kaphatók.

Eladó házak, téglagyár és földbirtok.

A Rákóczi-utcán 4 szobás családi ház, beköltözhető. Ára 400,000 korona.

Az Ajtó-utcán csinos, két utcára nyíló ház. Ára 300,000 korona.

A Petőfi-téren nagytelkű ház, kávéház, szálloda, gőz- és kádfürdő van rajta. Ára 1.200,000 korona.

A Nyilas-telepen, Malvin-utcán két telek, összesen 800 négyszögöl, teljesen új adomentes ház. Ára 300,000 korona.

Modern gépekkel felszerelt gőztéglagyár 9 kat. hold agyagos földdel, gyönyörű modern gyáregyületekkel, óránként 3600 téglát állít elő, mezőgazdasági és iparvasúttal berendezve. Ára 700,000 korona.

32 magyar hold első osztályú legelőföld, tanya nélkül Balmazújváros mellett eladó. Ára 500,000 korona.

Fenti ingatlanok felett kizárólag a

Turai Farkas iroda
rendelkezik, ott teendő le a foglaló is.
Debreczen, Miklós-u. 8.

ZSIRT

teljesen pótló elsőrendű

ÉTELOLAJ

kapható

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t.

fűszer- és csemege osztályán, Piac-utca 69. szám.

Varmegyházával szemben.

Alkalmas új évi ajándék-tárgyakat

nagy választékban és olcsó árban ajánl az

Üvegkereskedelmi r.-t. Debreczen

Tiszapalota, volt Szabó Lajos fia helyisége.

Porcellán étkező készletek, üvegasztali ser-
vicek, majolika, fayence
és china ezüst dísz-
tárgyakat.

Megjelent!

Az 1921-ik évre szóló

DEBRECZENI KÉPES KALENDÁRIUM!

Kapható a „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben, valamint minden könyv- és papirkereskedésben.

Zsirt adok

elsőrendű, friss, sü-
rött, házi sertészsirt

tüzi fáért!

Csomagolásra alkalmas bármilyen papírral! Tengeri darálóért! Fűszerdarálóért! Négykerékű könnyű kis kézi kocsiért! Krumpliért!

ZSIR

kapható nagyobb tételekben, kilogrammonként 200 Ft.-ért!

NAGY LAJOS. Iroda Veres-u. 9.

Gazdák, figyelem!

Aesculap R.-T. Budapest állatgyógyászati készítményei mindenütt kaphatók, gyógyszerárakban és drogeriákban. Lásd naptárakat. Főlerakat: Gyógyáru Kereskedelmi R.-T. Debreczen, Piac-u. 41.

Még mindig nem tudja?

arany, ezüst, platina,

brillians, hamis fogak, régi ezüst, arany pénzéért a legmagasabb napi árt fizetek. Ekszerek, órák nagyválasztékban. Elsőrendű saját javítóműhely.

Ugyanott GRITSCH régiségkereskedő!!

Benedikt Jenő ékszerész
Verbőczy-utca 2. szám alatt (Iparkamara.)

**Új találmány!****Új találmány!**

Takarékos háziasszony

„Diadal“ kézi mosógéppel

mossa hófehérre a ruhát. Ez a gép nem szaggat, ötödresznél szappant fogyaszt és darabja csak 25 korona.

++ Viszont eladónak árendemény! ++
Gyártja: **Blattner Józsefné cég,**
pp. Barcza Andor szabadalom-tulajdonos
Debreczen, Csapó-utca 1-ső szám alatt.

**Eladó ház a városban nagy telekkel!**

Három utca sarkán Van rajta korcsma vendégszobával és a tulajdonos 3 szobás lakásával Lakó nincs! Átvehető és beköltözhető az egész! Évek óta van már e helyen korcsma, korlátlan italmérési engedély! Aki magán-, családi háznak akarja, annak lesz benne 5 szobás lakása mellékhelyiségekkel! Gazdálkodóknak is nagyon alkalmas lenne!

Van pedig ez a ház a Csapó utcai részben

Kut-utca 82. szám alatt.

Négy házszáma van e háznak és pedig: Kut-utca 82. Nagy Sándor József-utca 1-3. és Nyil-utca 81. szám. Az épület a Kut-utcai fronton van.

Tégla épület, cseréppel fedve, stukaturos, padlós, egészséges, száraz szobák, hatalmas borospince, vízvezeték, csatorna, villanyvilágítás.

ÁRA 400 EZER KORONA.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a vételi foglaló. Iroda Veres-utca 9. Hivatalos órák állandóan.

Önkéntes árverés

Széchenyi-utca 31. számú háznál hagyatékhhoz tartozó értékes csillárok, kerti padok, székek és egyéb felszerelési tárgyak 1920 december 30-án, csütörtökön délután 3 órakor önkéntes árverésen eladtnak.

Ugyanezen hagyatékhhoz tartozó Teglaskerti 4 kat. holdnyi ingatlan a Strand-fürdő tőszomszédságában eladó. — Felvilágosítás nyerhető Simonffy-utca 2/a. I. emeleten levő ügyvédi irodában. Telefon 172. szám.

Fűszer és gyarmatáru

nagykereskedésének dusan sortírozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi részvénytársaság

Piac-u. 69. Megyeházszemben

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díjla hétfőnapokon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 10 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnap betűkiből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor délután 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

AJÁNLAT

Névjegyeket a legizlésebben, leggyorsabban és legolcsóbban készít a „Méliusz“ könyv és papirkereskedés.

Butorozott szoba csakis magános nőnek kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 4985

Egy szoba és konyhából álló lakásom átadom. Cim a kiadóhivatalban. 4983

Prima szénsalak díjmentesen hordható a Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Banktól. Értekezni házifügvelőnél. 4990

KERESLET

Aranyat, mindenféle ezüstöt, brilliansot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4870

Veszünk mindenfajta üvegeket fehér és barna színben. „Starka“ rum- és likörgyár, Debreczen, Bethlen-utca 10. sz. 4757

Veszek fehérneműeket, selymeket paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket és szőrméket. Kaiser, Piac-utca 7. 4931

Egy 4-es cséplő-garnitúra kerestetik megvetelre. Cim Kraszula Endre, Hadházi-ut 9. sz. 4984

Gazdaságban felügyelői, gyakoronki vagy ehhez hasonló állást keres középiskolát végzett 25 éves egyén, ki a gépészetben és szeszgyártásban is jártas, esetleg benősülne gazdálkodó családba. Cim a kiadóhivatalban. 4982

Fix fizetés és jutalék mellett felvétetnek újságírók és előfizetőséggyűjtésre nagy családú egyének. Rokkantak, hadiözvegyek, továbbá kik a szakmában jártasak és biztosítékok nyújthatnak, előnyben részesülnek. Jelentkezés délután 1—2 óra között. Vörösmarthy-u. 5. sz. 4979

Nős kerékgyártó komencióra kerestetik. Reviczky uradaiom, Nyírmártonfalva. 4977

Komoly nő, összes háztartásban jártas, házvezetőnő állást keres jó bizonyítvánnyal. Késes 49. 4980

Csomagolásban jártas leány vagy fiatal segéd felvétetik mielőbbi beépésre Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T. fűszer- és csemege osztályán. — 4978

Két szoba és konyha butort átveszek lakással együtt. Cim a kiadóban. 4931

Elsőrendű szabó nagymunkás felvétetik. Sztepanov, Hatvan-utca 11. sz. 4978

Bort veszek jó minőségűt vendég-lóm részére. Özy. Sinkovits Istvánné, Károly Ferenc József-ut 70. 4987

Szakácsnő, ki tömeg főzésben gyakorlattal bír, továbbá mosónő és házi szolgál az ált. gyermekmenhelyre felvétetik. 4991

Találtatott egy karperec. — Iga olt tulajdonosa átveheti Páffy Iionánál, Varga utca 12. 4959

ELADÁS

Eladó új és használt butorok, mindenféle használt butorokat veszek. VI. k., Ótmalom-u. 9. 4842

Nyaraió Simonyi-uton téli, nyári lakással, 4 szobával, külön konyha 1 szobával, istállósval, 3106 négyszögöl jó termő szőlővel eladó. Pásztor Gyula, Csapó-u. 30. 4964

Eladó háló, ebédlő, hencserek, divanyok, szalongarnitúrák, konyhaberendezések. József kir. herceg-u. 20. 4965

Eladó egy kövér sertés egészen vagy felben kihasítva. Homok-utca 138. 4986

Feloldó szerkesztő:

Dr. SZATAI FERENC

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület központi nyomda-vállalat.